

Перспективы Программы РЛП в Воронежской области





Трехлетнее соглашение о реализации Программы РЛП в Воронежской области формально завершается в 2023 году, но работа продолжается – активные образовательные организации мотивированы поддерживать достигнутые результаты и позитивные эффекты.

“

«Программа по развитию личностного потенциала – проект для реальной жизни. Все проекты, в которых мы участвуем, органично вплетаются в структуру нашего проекта. Появилась тема, объединившая весь коллектив. Мы получили первые результаты, которые вдохновляют на движение вперед. Появились новые профессиональные связи. Открываются новые возможности!»

*В. Н. Зубрева
Заместитель директора по учебно-воспитательной работе
МБОУ «СОШ № 101», г. Воронеж*



Среди наиболее значимых направлений деятельности на перспективу до 2025 года – расширение сети центров развития личностного потенциала, которыми могут стать школы и детские сады, добившиеся значимых успехов в создании личностно-развивающей образовательной среды и готовые продолжать формировать культуру своих образовательных организаций с опорой на развитие личностного потенциала ребенка и педагога.

Статус «Центр развития личностного потенциала» уже получили МБОУ «Хохольский лицей» (р. п. Хохольский), МБОУ «СОШ № 101» (г. Воронеж) и МБДОУ «ЦРР – детский сад № 128» (г. Воронеж).

ЦРЛП и РОСК – флагманы дальнейшего развития Программы РЛП в Воронежской области. Каждый рабочий день в центрах развития личностного потенциала – это непрерывное обучение педагогов, исследования, разработка инновационных образовательных продуктов. РОСК также постоянно развивает профессионализм, участвуя в мастерских Программы РЛП и вовлекаясь в события различных уровней, тиражируя успешные практики на весь регион.

Другие перспективные направления развития Программы по РЛП связаны

с созданием вариативных образовательных треков, позволяющих образовательным организациям выбрать наиболее комфортный путь реализации Программы РЛП, запуском Конструктора исследовательских сервисов, расширением сотрудничества с педагогическими университетами и колледжами.

Так, МБОУ «СОШ № 101» (г. Воронеж) участвует в деятельности федеральной инновационной площадки ГАОУ ВО МГПУ и сотрудничает с ГБПОУ Воронежской области «Губернский педагогический колледж». Учителя проводят для студентов различные виды практик (включая летние), мастер-классы, открытые уроки, психологические практикумы и образовательные экскурсии, в том числе и по развитию личностного потенциала обучающихся (например, «Развитие личностного потенциала ребенка через внеурочную и проектную деятельность», «Эмоциональная рефлексия. Квадрат настроения», «Практики управления своим состоянием и процессом на уроке» и т. д.).

Программа РЛП становится более гибкой и ориентированной на решение прикладных задач, стоящих перед школами и детскими садами, а также на дальнейшее содействие реализации государственной политики в сфере образования.

